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市政に関する一般質問通告一覧 

令和元年第３回半田市議会定例会 

 

 

【日程】※日時は予定です。 

日      時 質  問  議  員 

６月１８日（火） 午前１０時３０分～ １． 山 田 清 一 （公明党） 

午後１時００分～ ２． 中 川 健 一 （維新・半田市民の会） 

３． 芳 金 秀 展 （創造みらい半田） 

４． 岩 田 玲 子 （創造みらい半田） 

６月１９日（水） 午前９時３０分～  ５． 山 本 半 治 （公明党） 

 ６． 鈴 木 健 一 （無所属） 

午後１時００分～ ７． 伊 藤 正 興 （創造みらい半田） 

８． 久 世 孝 宏 （創造みらい半田） 

 ９． 小 出 義 一 （志民ネット） 

６月２０日（木） 午前９時３０分～ １０． 坂 井 美 穂 （公明党） 

１１． 竹 内 功 治 （維新・半田市民の会） 

午後１時００分～ １２． 加 藤 美 幸 （維新・半田市民の会） 

１３． 小 栗 佳 仁 （志民ネット） 

１４・ 水 野 尚 美 （創造みらい半田） 

 

 

６月１８日（火）午前１０時３０分～ 

 

１． １１番議員  山 田 清 一 （公明党）  【一問一答】 

１ 防犯カメラ設置について 

（１）自治区による防犯カメラ設置補助制度により設置された防犯カメラについて 

①自治区が要望する場所へ防犯カメラの設置補助をしていますが、これまでの設置状況

及び今年度の設置予定状況を伺います 

②防犯カメラ設置補助制度は、半田市のホームページや市報に掲載されていませんので、

市民もその事を知りません。区長だけでなく、市民へ知らせることも必要であると考

えますが見解を伺います 

（２）半田市の防犯カメラ設置の取り組みについて 

①市が設置した防犯カメラの設置状況について伺います 

②小中学校など公共施設へ防犯カメラの設置に取り組むべきと考えますが見解を伺いま

す 

③今後の防犯カメラ設置方針及び設置計画や更新計画はどのように考えていますか 

２ まちの環境美化につながるフン害対策について 

（１）犬のフン放置の状況について 
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①「まちをきれいに」「犬のフンは飼い主が始末をして持ち帰ろう」という看板が市内各

所へ掲示されています。看板の掲示状況とその効果をどのように認識していますか 

②犬のフン放置に関する市に寄せられる苦情の実態と、フンの放置が多い箇所はどの地

域ですか 

（２）飼い主への警告とフン回収を促すイエローチョーク作戦、イエローカード作戦について 

①放置されたフンを黄色いチョークで囲い、日時を書き、フン回収を促す「イエローチ

ョーク作戦」は、一定の効果があるといいます。市民協働の観点からも地域住民の協

力が必要ですが、どのように推進していきますか 

②公園を管理する都市計画課では、芝や植え込み箇所などに放置されたフン付近に「イ

エローカード」を掲示していますが、全市的な展開が必要だと考えますが、どのよう

に展開していきますか 

 

 

６月１８日（火）午後１時００分～ 

 

２． １５番議員  中 川 健 一 （維新・半田市民の会）  【一問一答】 

１ 民主主義の根幹、半田市議会議員選挙の投票率低下が止まらないのは役者が悪いのか、観客

が悪いのか 

（１）選挙管理委員会は適切に機能しているか 

①東京都国立市の選挙管理委員会の議事録はホームページに公開をされています。一方

で半田市選挙管理委員会の議事録はホームページに公開されていません。見解をお聞

かせください 

②委員会は平成30年度、何回、合計何分の議論を行いましたか 

③選挙管理委員の年俸は、委員長が303,600円、委員が266,400円と伺っておりますが、

正しいでしょうか 

（２）市議会議員選挙毎に低下する投票率は問題だ 

①平成31年度市議会議員選挙の年代別投票率を教えてください 

②平成 19 年度の市議会議員選挙の投票率は 56.99％、平成 23 年度は 50.87％、平成 27

年度は46.99％そして平成31年度は42.95％です。投票率低下の原因をどう分析して

いますか 

（３）投票率向上への啓発活動、主権者教育が足りないのではないか 

①小学生、中学生への取り組みは何をしていますか 

②高校生、大学生への取り組みは何をしていますか 

③社会人への取り組みは何をしていますか 

（４）投票へ行きやすい環境整備、期日前投票所などについて 

①平成19年市議会議員選挙の期日前投票数は5,808人、平成23年は7,150人、平成27

年は7,930人、平成31年9,804人です。期日前投票所の増設は投票率向上への有効な

策と考えますが所見を伺います 

②岡崎市のイオンモール岡崎内には期日前投票所が設置されていました。平成31年市議

会議員選挙で市内の商業施設に期日前投票所を設置しなかったのはなぜですか 

（５）投票へ行きやすい環境整備、高齢者、障がい者などへの配慮について 
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①平成31年市議会議員選挙時に車いす、目が不自由、耳が不自由な市民の投票はそれぞ

れ何人いましたか 

②車いすの高齢者・障がい者が投票できるように、投票所のバリアフリー化はできてい

ますか 

③視覚障がい者に対する平等性を確保するために、点字や音声コードによる選挙公報の

配布はありますか 

（６）指定施設内における不在者投票について 

①市内のどの施設が該当しているのか、選挙管理委員会のホームページのどこにも記載

がありません。記載すべきと考えますが見解をお尋ねします 

 

 

３． ６番議員  芳 金 秀 展 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 学校と地域における連携により、子育て世代から選ばれるまちに 

（１）教育現場における支援制度について 

①子供たちの声を聞く窓口として理想的な手段は何か伺います 

②子供の見えないＳＯＳを把握するための対策があるか伺います 

③課題を抱える子供の現状をどこまで把握しているのか伺います 

④スクールカウンセラー派遣事業における教職員の相談件数が増えている要因はどう捉

えているのか伺います 

⑤問題解決的カウンセリングに加え開発的カウンセリングの導入も必要だと考えますが

いかがでしょうか 

（２）地域における子育て世代の支援ネットワークについて 

①地域ぐるみで子供をケアする理想的な仕組みはどのようにお考えか伺います 

②地域における子育て世代の支援ネットワークについての課題はどう捉えているか伺い

ます 

③地元住民と教職員の連携による家庭訪問制度の導入が必要だと考えますがいかがでし

ょうか 

（３）学校と地域における連携について 

①半田市の学校と地域における連携で、特徴的で魅力的な施策は何か伺います 

②その施策を対外的に情報発信し、半田市の魅力としてＰＲすべきと思いますがいかが

でしょうか 

 

 

４． １８番議員  岩 田 玲 子 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 市立幼稚園の改善を 

（１）時代に合った幼稚園について 

①ニーズの多様化とともに、幼稚園は今後、こども園化を進めていくとお伺いしており

ます。どのタイミングでどのように進めていくのか、お伺いいたします 

②幼稚園ニーズは、預かり保育を平成27年４月から実施するなど、時代とともに変化し

ています。４月と５月に実施される、２か月間の短縮保育について、短くならないか、

という声が多く聞かれます。２か月間の短縮保育期間を、短くされる考えはあります
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か 

（２）幼稚園の駐車場について 

①近年幼稚園も、時代の変化とともに、駐車場ニーズが高まり、駐車場を近隣でお借り

している幼稚園がほとんどの中、駐車場が近隣ではない園があります。今後、市とし

て、幼稚園の駐車場ニーズに対応していかれる考えはありますか 

 

 

６月１９日（水）午前９時３０分～ 

 

５． １３番議員  山 本 半 治 （公明党）  【一問一答】 

１ ドライブレコーダーの有効活用について 

（１）ドライブレコーダーを活用した市民参加型の安全で安心なまちづくりについて 

①ドライブレコーダーの普及が進む中で、市民からの画像提供を受けることで安全で安

心なまちづくりは大きく広がると考えますが見解を伺います 

②半田警察の協力を頂き、市民からのドライブレコーダーの画像提供を行う、市民参加

型の「はんだしドライブレコーダー見守り協力隊」を発足すべきと考えますが見解を

伺います 

③見守り協力隊には、半田市のオリジナルチームステッカーを作成し、市民への安全安

心対策に努めるべきと考えますが見解を伺います 

２ 停電時の安全対策について 

（１）停電時の自動点灯ライトの普及について 

①停電時の安全対策として自動点灯ライトの普及は重要と考えますが見解を伺います 

②停電時の対応に大きな負担がかかる高齢者・障がい者世帯への自動点灯ライト設置補

助金の実施をすべきと考えますが見解を伺います 

 

 

６． ５番議員  鈴 木 健 一 （無所属）  【一問一答】 

１ 国民健康保険制度のあり方を問う 

（１）国民健康保険制度の広域化について 

①県単位の広域化に伴い、財政面など新たな課題はありますか 

②保険者努力支援制度の導入で、半田市の取り組みはどのようになっていますか 

（２）国民健康保険税の市民の負担軽減について 

①40代夫婦と子供２人の４人世帯で、世帯収入は夫のみで年収400万円 所得266万円

としたモデルケースの場合、所得に占める国保税の割合は14.2％にもなる。これにつ

いてどのように考えますか 

②平成 30 年度の均等割の課税総額はいくらですか。また、18 歳未満の子供の加入者数

を教えてください。そのような子供にも均等割を課税することについて、どのように

考えますか 

③これまで半田市が一般会計からの繰り入れを行わずにいた理由はなんですか 
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６月１９日（水）午後１時００分～ 

 

７． １０番議員  伊 藤 正 興 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 将来の市営住宅について問う 

（１）市営住宅の管理・運営について 

①今後、人口減少が見込まれる中、市営住宅の用途変更及び廃止に関しての見解を伺い

ます 

２ 上池東住宅の跡地利用を考える 

（１）上池東住宅の跡地の活用について 

①半田市は、上池東住宅の跡地を今後、どのように活用する予定ですか 

②上池東住宅の跡地は、地元住民の想いや意見、提案を確認し、様々な角度から調査し、

活用方法を十分検討し、用途が決まった後、地域住民に対して説明することが必要と

思いますが、これまでのプロセスと見解を伺います 

③上池東住宅の跡地は、自然に溢れ、健康維持と住民の交流を目的とした多目的公園と

しての整備が妥当と考えます。また、将来的に隣接する大高街園との一体整備を提案

しますが、どのように考えますか 

 

 

８． ２０番議員  久 世 孝 宏 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 高校生を対象にした医療費の助成の目的と目指すまちの姿 

（１）高校生を対象にした医療費の助成の目的について 

①高校生を対象にした医療費の助成を行う場合、必要な金額はいくらですか 

②高校生を対象にした医療費の助成は、何のために行いますか 

（２）子どもに対する医療費助成を拡大した場合の課題について 

①高校生まで医療費の助成を拡大することによって、どのような課題が発生すると考え

ていますか 

（３）目的に対して、最適な手法であること、よい手法であることを示してほしい 

①限られた財源の中で、困っているから助ける、は今や理由にはなりません。貴重な財

源を、高校生の医療費を助成することに割り当てることによって、半田市にどのよう

な良いことが起こるのか。そのような観点から、この事業のメリットを、肌感覚のみ

でなく説明すべきと考えますがどうですか 

 

 

９． ４番議員  小 出 義 一 （志民ネット）  【一問一答】 

１ 投票率向上に向けて 

（１）市議会議員選挙について 

①投票率は低下の傾向にあり、要因をどのようにお考えか 

②有権者をとりまく社会環境の変化に対応できているとお考えか 

③投票率低下をどのように評価しているか 

（２）投票率向上策について 

①期日前投票所の増設はあるのか 
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②移動期日前投票所や共通投票所を設置すべきと思うが如何か 

③当日投票所の配置を見直す必要があると考えるが如何か 

２ 伊勢湾台風から60年をむかえて 

（１）伊勢湾台風の被災の要因と今後の対策について 

①伊勢湾台風の被害が大きくなった要因をどのようにお考えか 

②被災後60年の間に、どのような防災対策を行ってきたか 

③今後発生する自然災害で、被害を防ぐために必要なことは何か 

（２）60年を契機に行う啓発活動について 

①どのような方を対象にどのような啓発活動を行うのか 

②どのような媒体を使って啓発活動を行うのか 

③命の大切さを伝えるために慰霊行事も必要だと思うがどうか 

 

 

６月２０日（木）午前９時３０分～ 

 

１０． １２番議員  坂 井 美 穂 （公明党）  【一問一答】 

１ 乳児の災害備蓄品について 

（１）乳児用液体ミルクの災害備蓄品への追加について 

①現状の災害時の乳児の栄養確保はどうなっていますか 

②発災直後の乳児の栄養の需要に対して、どう考えていますか 

③国産の液体ミルクの製造・販売が解禁された今、他市町においても備蓄する自治体が

増えている中で、半田市においても、ローリングストック方式を採用し災害備蓄品に

追加する考えはありますか 

２ 乳幼児のロタウイルス感染予防について 

（１）半田市における、ロタウイルス予防接種の現状について 

①半田市におけるロタウイルスワクチンの予防接種の接種数は、現状、どれくらいです

か 

（２）ロタウイルスワクチンの公費助成の見解について 

①経済的な理由で接種を断念する状況はなくすべきであり、１日も早く助成を開始する

ことが、子どもの健康、ひいては命を守ることになると考えますが、この点について、

どのように考えますか 

（３）ワクチンの接種期間、接種間隔の周知方法について 

①接種期間、接種間隔が限定されていることを周知するために、冊子やパンフレットだ

けでなく、スマホアプリで通知するしくみを導入している自治体もありますが、半田

市においてはこのようなしくみを導入する考えはありますか 

 

 

１１． １６番議員  竹 内 功 治 （維新・半田市民の会）  【一問一答】 

１ 半田市の観光政策の充実について 

（１）充実すべきである取り組みの現状と展望 

①現状の観光政策をどう評価し、今後どのような展開を考えていますか 
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②半田市の全国的な認知度をどのように考えていますか 

③マスメディアなどの媒体の活用をさらに進めるべきではないですか 

④大きなイベントの誘致を行うべきではないですか 

⑤テレビ、映画、アニメなどのロケ地の誘致を強化すべきではないですか 

⑥食の取組みについて、改善する必要があるのではないですか 

⑦山車会館の建設など、山車を活用した取り組みを進めるべきではないですか 

⑧知多半島観光圏や竜の子街道プロジェクトなど、広域連携による事業の成果をどう捉

え、今後、どのように展開していきますか 

⑨外国人観光客の誘客をさらに進めるべきではないですか 

 

 

６月２０日（木）午後１時００分～ 

 

１２． １４番議員  加 藤 美 幸 （維新・半田市民の会）  【一問一答】 

１ 将来の半田病院のありかたについて 

（１）新病院建設のこれまでの取り組みと、今後の予定について 

①新病院を建設する理由は何ですか 

②新病院の開院予定やそれまでのスケジュールはどのようになっていますか 

③総工費はどのようですか 

④建設予定地の場所や広さはどのようになっていますか 

⑤建設予定地が東洋町職員駐車場から半田運動公園、さらに東側農地へと変更した理由

や過程はどのようですか 

⑥両病院間の距離の近さから、病院経営への影響が懸念されますが、建設地決定の際に

は考慮していましたか 

⑦昨年度の「新半田病院への交通アクセス調査特別委員会」の提言の内、救急車両の搬

送経路についての進捗状況はどのようになっていますか 

⑧バス路線の充実など自家用車以外の交通手段の確保が必要だと思いますがどのように

考えていますか 

⑨今後の方向性について、市民に対しての説明をどう行いますか 

（２）半田病院と常滑市民病院の経営統合や常滑市との連携について 

①新病院を建設するにあたり、常滑市や常滑市民病院とはどのような話し合いがもたれ

ましたか 

②経営統合した場合、機能分担をどのように考えていますか 

③財源の繰り入れをどのように考えていますか 

④単年度黒字とする目標はいつからですか 

⑤２市の病院が経営統合する場合、内容はどのようで、新病院が果たす目的や役割、強

みは何ですか 

⑥経営統合や独立行政法人化することで、どのようなメリットやデメリットがあります

か 

⑦健全経営のためには、診療科の統合など、患者の利便性を損なうこともやむをえない

と考えますか 
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⑧両病院間のシャトルバスなどの交通手段を確保すべきと思いますがどう考えますか 

 

 

１３． ３番議員  小 栗 佳 仁 （志民ネット）  【一問一答】 

１ 自然災害における広報の現状と改善について 

（１）風水害や地震時などの避難広報の現状と課題の改善について 

①災害情報発信時の情報伝達の現状と課題を伺う 

②課題改善に向けた取り組みについて伺う 

（２）広報手法の見直しについて 

①防災行政無線の屋外拡声スピーカーの効果をどのように評価するか 

②コミュニティＦＭを導入してはどうか 

③防災情報メール活用の現状と課題についてどのように考えるか 

④災害時優先携帯電話を配布してはどうか 

（３）避難所での被害状況広報について 

①避難所の広報の現状と課題について伺う 

②避難所で情報を得るための取り組みが必要だと思うがどう考えるか 

 

 

１４． ８番議員  水 野 尚 美 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 災害時における要支援者・要配慮者の支援体制を問う 

（１）要支援者等の支援体制の現状について 

①要支援者、要配慮者に対して災害時に必要な情報をどのように伝えているか伺います 

②災害時に向けて地域における要支援者に対する支援をどのように行っているか伺いま

す 

③要支援者、要配慮者を理解する為の啓発を更に充実すべきと考えますがいかがでしょ

うか 

（２）避難所生活に必要な支援について 

①要配慮者が安心して避難所生活を送るための体制をどのように考えていますか 

 

 


